

# 怀宁:全力推动县域经济高质量发展

今年以来,怀宁县高站位、严举措,以问题为导向,明确时间表、路线图,扎实推进经济发展督查指导专项行动,推动全县经济发展实现高质量运行。今年上半年,全县实现地区生产总值126亿元,增长8%;工业投资增长22.9%;战略性新兴产业17.4%;财政一般公共预算收入1383亿元,增长15.4%;固定资产投资增长13.5%;规模以上工业增加值增长11.1%。县域经济平稳运行,呈现稳中有进,稳中向好的发展态势,经济运行质量和效益持续改善。

该县持续高位推进经济发展督查指导专项行动,县经济发展督查指导专项行动领导小组办公室从县政府办、发改委、科经信局、统计局、招商中心等经济主管部门抽调8名业务人员组成专班,实行集中办公。针对市级交办的在库项目、技改项目、招商引资项目等3个专项任务清单,梳理出469个项目清单,并将项目实施分类管理,每个项目明确由县级领导领衔、由相关部门具体负责。在市交办清单的基础上,该县以“1+5”工作方案为主线,制定全县稳投资工作方案,高新技术企业加速成长、促进民营经济发展、企业家培育、重大项目提升、创优项目提升5大专项行动方案,相关目标任务纳入专项行动工作内容,将任务分解到位,将责

任明确到人。该县高度强化县经济发展督查指导专项行动领导小组办公室的统筹协调推进作用,制定《怀宁县经济发展督查指导专项行动领导小组办公室工作制度》,实行专班人员集中办公,坚持定期调度、每周报告、督导落实等制度。8月份,工作专班共制发工作指令7件、工作交办单5件,编制工作简报3期。具体工作中,县委办全面摸排在库固定资产投资,对214个2019年在库项目进行了逐一分析,并排出月度投资计划;该县科经信局对全县158个技改项目,进一步细化分解,确保以周保月,以月保季,以季

保年,实现稳投资、稳预期目标。在督查专项行动中以联动促行动,该县全力支持和配合安庆市经济督查、督察、督察组在怀期间各项工作开展,配合“三督组”进企业、入项目、解难题,有力保障全市经济督查专项行动在怀顺利开展。仅8月份就走访富士龙林业制品公司、东南新区新型城镇化(一期)等111个项目(企业),到县经开区等部门开展督查调研,摸排搜集问题。

通讯员 胡浩 王楠



劝导现场



劝导现场



劝导现场



签名现场

## 志愿服务 共创文明城市

日前,怀宁县举行“我参与我奉献我践行”万人签名暨县直单位文明交通劝导志愿服务月启动仪式。县直机关党员代表、文明单位职工代表、劳模代表、优秀青年代表、学生代表、群众代表、文明交通劝导员代表等近600人参加。据了解,为配合开展“保安全保稳定迎国庆”集中行动,自即日起至10月底,县直各单位所有成员将前往城区30个指定路口,参与维护交通秩序,重点协助交警部门对非机动车在机动车道上行驶、逆向行驶、闯红灯,以及行人乱穿马路等交通违法行为进行劝导,倡导广大交通参与者自觉遵守交通规则,安全、文明出行。

通讯员 黄国华 张文涛 胡丹丹 图/文

## 怀宁助推农村电商优化升级

为扩大农村产品网络销售,带动农民增收致富,今年以来,怀宁县以强化农产品上行服务能力建设为主要抓手,打好“五张牌”,全力助推农村电商优化升级民生工程有序开展。截至8月底,该县已完成创建省级农村电商示范镇2个,省级农村电商示范村7个,分别占年度任务的200%和116%;完成培育年网销额超1000万元的农村电商企业2个,完成年网销额超100万元电商品牌1个,分别占年度任务的200%和100%。

打好“优势牌”,科学布局。怀宁县结合各乡镇、各行政村特点,认真开展电商网点梳理工作,对全县243个电

商网点科学布局,取消了全覆盖100%建设农村电商网点的要求,对不符合建设条件或达不到网点服务标准的,采取退出机制,全县保留电商便民点62个,电商综合服务点44个。

打好“管理牌”,优化升级。该县加强对镇村电商网点管理力度,丰富壮大网点功能,强化电商公共服务中心对“两中心、一站点”的运营统筹和监督管理职能,对电商网点、有条件有意愿的贫困户及其自产农产品,实施动态管理;县、乡镇和村委建立了三级电商网点日常管理体系,乡镇、村发挥属地管理的优势,对网点进行日常指导,建立网点档案。

打好“核查牌”,加强指导。怀宁县商务局加大对镇村电商网点业务指导力度,通过全面核查,掌握各网点存在的问题和不足,针对性指导提升;加强实操指导,做好电商典型示范,宣传发展促进政策,对全县19个贫困村电商服务网点逐一核查,制定“一点一策”优化提升整改方案,开展“一线工作法”,对贫困村网点现场指导。

打好“合作牌”,融合共建。该县积极完善政策举措,建立电商平台与网点的农产品信息传递机制,帮助农村贫困群众开展自产农产品上行服务,及时将农村土特产品挂网销售。为推进网点融合共建,完善功能

提升,与“益农信息社”、“惠农金融”等深入开展合作,目前已融合共建6个网点,进一步发挥了电商网点便民惠民作用。

打好“服务牌”,惠民利民。全力推进“电商+扶贫”新模式,打造电商助力扶贫新动力;优化升级乡村电商服务网点,面向有条件、有意愿的贫困村和贫困户,实施电商扶贫项目,鼓励支持创办个人网店;加强对贫困户创办站点的帮扶指导,大力推进“电商+基地+贫困户”、“电商企业+基地+合作社+贫困户”模式,积极构建电商扶贫利益联结机制。

通讯员 钱续坤 王本祥

## 黄墩镇扎实推进脱贫攻坚“十大工程”

今年以来,黄墩镇紧扣年度脱贫攻坚目标任务,以“提高脱贫质量、突破产业发展、激发内生动力”为工作重点,扎实推进产业扶贫、金融扶贫、就业扶贫、健康脱贫、智力扶贫、社会扶贫等“十大工程”。

产业扶贫是脱贫致富的根本之策。1—8月份,全镇共有387户贫困户发展了“四带一自”产业扶贫民生项目到户项目,特色产业年度到户项目覆盖率为91.27%。其中自主发展特色产业项目80户,通过“四带”模式发展合作种植蓝莓项目373户,带动主体由6家蓝莓公司扩大到12家蓝莓公司。全镇建成9座户用光伏电站和4座村级光伏电站,与怀宁亿华新能源科技有限公司签订运营维护协议,对该镇4座光伏电站进行日常运营维护,

提高发电效率。同时稳步推进今年新获批的高楼村资产收益扶贫项目,为全村54户贫困户分配股份获得收益分红。

金融扶贫兴产业,精准扶贫强基础。该镇目前已有287户贫困户获得了扶贫小额贷款,2019年新增贷款1户,用于自主发展养殖产业并扩大规模。同时加强对户贷企业承贷企业的监管,防范金融风险。

就业扶贫是解决贫困问题的有效抓手。为了更好地引导贫困户就业,该镇安排3户贫困户参加了5月份举办的技能脱贫培训,并发放了培训补贴。在资助方面,该镇2019年春季共有24名贫困生享受了“雨露计划”资助,资助总额36万元。秋季“雨露计划”资助正在摸底中,确保不落一人。

扶贫先扶智,治贫先治愚。该镇目前共有211名学生享受了教育资助,其中学前教育30人,小学68人,初中39人,高中25人,中职9人,高职15人,本科及以上学历25人,已资助金额总计27.0925万元。2019年秋季“圆梦计划”已资助本科生7人,共计21万元。新生入学资助路费7人,共计4.5万元。危房改造方面,今年该镇共有7户贫困户享受了危房改造政策,其中3户重建,4户修缮,已全部于8月底前完工,切实改善提升了贫困人口的人居环境。

要致富,先修路。该镇大力推进基础设施建设项目,今年计划新修水泥路41条。目前已完工39条,其余2条正在修建,预计9月底前全部完工。生态保护扶贫助力脱贫攻坚,自

践行“绿水青山就是金山银山”的生态保护理念。该镇将林长制工作与脱贫攻坚工作有机地结合起来,聘用10名贫困人口担任生态护林员,每人每年发放护林员工资4000元。

社会扶贫,全民参与。该镇安徽独山蓝莓科技发展有限公司和福建省春天生态科技股份有限公司怀宁分公司,为12名贫困学生资助爱心助学款每人3000元,其中安徽独山蓝莓科技发展有限公司已为该镇岭村学生王蕾、王雨薇资助多年,每人每年资助4000元。该镇通过畅通互助渠道,鼓励社会各界为贫困人口捐资捐助、参与扶贫开发,释放社会公众扶贫济困的巨大潜力,形成全社会关注扶贫、参与扶贫、支持扶贫的浓厚氛围。 通讯员 张文涛 胡锦文

## 新闻短播

### 怀宁筑牢农村低保兜底保障底线

本报讯 为筑牢农村低保兜底保障底线,怀宁县积极开展农村低保专项治理行动,结合民生工程与脱贫攻坚相关要求,集中治理基层存在的“人情保”“关系保”“错保”“漏保”等问题。

由于特困群体认定政策调整,针对过去少数特困群体存在识别不精准现象,该县一方面按照“应保尽保、应退尽退、精准施保”的原则,以新的低保保障政策为依托,扎实开展特困群体重新认定识别工作,对辖区内符合条件的,尤其是加大对五保和城镇“三无”特困对象的精准识别力度,对符合低保条件的及时纳入低保,确保该保障的“一个都不能

少”。另一方面坚持“农户申请、民主评议、乡镇审核”的申报审批制度,对乡镇申报的低保对象户通过网上申报,及时到乡镇、村现场审核审批,最后由县主管部门核实,统一纳入保障范围。在此基础上,按照低保动态管理要求,开展低保“三核”核对、核查、核实工作,进行低保“四清”(清死亡或户口迁出的、清条件明显好转的、清越低保“红线”的、清违规违纪的)整顿工作,对存在的问题,积极配合纪委监委,进行“五改”(整改腐败问题、作风问题、违规违纪问题、不规范问题与涉黑涉恶问题)低保专项治理。(通讯员 钱续坤 刘金发)

### 怀宁:举办书画展 讴歌新时代

本报讯 近日,怀宁县举办庆祝中华人民共和国成立70周年书画作品展。作品内容丰富,题材多样,形式新颖,从不同的方面来展现了新中国成立70周年以来,祖国翻天覆地的变化。

据了解,此次书画展由怀宁县文化旅游体育局主办,怀宁县文化馆、美术馆和美术家协会承办,主题为“讴歌新时代 献礼七十载”,旨在深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,庆祝中华人民共和国成立70周年,展示怀宁县各界书画爱好者的100多篇作品中,精心挑选出来。这些作品主题鲜明、内容丰富、题材多样,从各个角度生动描绘了新中国成立70周年以来的巨大成就,展现了祖国繁荣昌盛、人民幸福安康的美好愿景。(通讯员 陈锐)

### 凉亭:修“四好农村路” 解群众出行难

本报讯 凉亭乡全面实施“四好农村路”畅通工程,切实解决群众出行难问题。2019年,该乡“四好农村路”共计72条,共计39公里,目前已完成39条,其余12月底前完成。

凉亭乡双湖村马大石桥延伸段全长400米,路宽4.5米,是连接桐城、怀宁两地的一条便捷通道。今年,凉亭乡政府将这条路纳入四好农村路民生工程。以前自然村庄道路主要为砂石路和简易的水泥路,随

着农村私家车的普及,交通问题日益突出。如今,得益于“四好农村路”的全面实施,宽阔的水泥路将修到每个自然村庄,交通堵塞问题将切实得到解决。据了解,凉亭乡自2018年始规划实施“四好农村路”民生工程以来,将乡内所有的自然村庄道路全部纳入“四好农村路”工程建设项目,共计143条、75公里,三年内全面完成工程。(通讯员 包俊根 张彤彤)

### 平山镇:贫困妇女“两癌”免费筛查

本报讯 近日,平山镇鸣凤、岗山、大洼、花车等村(社区)组织了42名贫困妇女来到镇卫生院,依次接受乳腺癌、宫颈癌免费筛查。截至目前,该镇已有130人参加,完成贫困人口妇女“两癌”筛查工作任务的93%。

该项工作开展以来,平山镇认真开展调查摸底,按照“村不漏户、户不漏人”的原

则,进行扎实细致摸排登记造册,细化、量化农村贫困妇女“两癌”筛查工作。充分利用电话、短信、微信、QQ等网络体系对“两癌”免费筛查活动进行大力宣传,逐步提高农村妇女自我保健意识。对于在家的贫困人口妇女,由村计生专干全程陪同,前往镇卫生院检查,为贫困人口妇女提供温馨服务。(通讯员 程海珠)

### 围堰拦水抗旱保生产



9月16日,在珠流河与潜水、皖水交汇处,几台大型挖掘机正在紧张作业,在河道里围堰拦水,以保障生产生活用水。由于受干旱天气影响,今夏以来珠流河三桥段水位不断下降,导致生产生活用水困

难,为了抗旱保生产,三桥镇在珠流河下游连续设置了三个取水点,通过围堰拦水,提灌抗旱,让镇内群众生活用水得安全、生产用水有保障,为三秋生产助力。(通讯员 胡浩 陈诚 摄)